



С НАСТУПАЮЩИМ, АЛЬМА-МАТЕР!

В конце января 2009 года, в рамках "Недели горняка", МГГУ будет праздновать свое 90-летие. 4 сентября 1918 г. В.И. Лениным был подписан Декрет Совнаркома РСФСР об образовании Московской горной академии. Ее правопреемником в 1930 г. стал Московский горный институт, который в 1993 г. получил статус Московского государственного горного университета.

(Читайте на 2-й стр.)



СВЯЗИ КРЕПНУТ

В течение многих лет МГГУ оказывает Кыргызстану помощь в подготовке высококвалифицированных кадров. 13 марта в университет прибыла делегация в составе Посла Кыргызской республики в РФ Р.Аттакурова, первого секретаря Посольства А.Чиныбаевой, ректора Кыргызского государственного технического университета им. И.Раззакова (КГТУ) М.Джа-

манбаева, директора Института дистанционного обучения и повышения квалификации КГТУ А.Обозова для подписания Соглашения о сотрудничестве в области образования и науки. На встрече с ректором МГГУ А.Корчаком также обсуждались совместные планы университетов.

Фото Т.Зябликовой

На снимке: рабочий момент встречи.

ИЗ ГОРНЯКОВ — В ГЕНЕРАЛЫ

Такого в Горном еще не было. Выпускник факультета электрификации и автоматизации из группы АСУ-2-73 Александр Якушин — сегодня действующий генерал-майор в ранге первого заместителя начальника штаба Космических войск Вооруженных Сил Российской Федерации. Случай для нашего вуза абсолютно не типичный.

"Блатных" среди генералов нет

— Как вы, Александр Николаевич, оказались в Космических войсках? Это как два полюса — исключительно земной горный институт и военный космос...

— Еще в институте я решил, что свяжу свою жизнь с армией. Мне всегда нравились военный порядок, форма, дисциплина. И не ошибся. Считаю, что сделал правильный выбор. Действительно, на военной кафедре МГИ в 70-х из нас гото-

МГГУ: факты, события

Очередной, 41-й...

Вручение дипломов выпускникам физико-технического факультета специальности "Физические процессы горного или нефтегазового производства" состоялось 12 марта в Красном зале МГГУ. Подготовку студентов осуществляют две выпускающие кафедры — ФГПИ и ФТКП.

Из 54 человек, зачисленных в университет в 2002 году, до заветного финиша дошли 48 студентов. Из них 30 защитили свои дипломные работы на "отлично" (11 — на ФГПИ и 19 — на ФТКП), 14 — на "хорошо" (по 7 на каждой кафедре) и 4 — на "удовлетворительно" (все — с ФГПИ).

Вручение дипломов на факультете ФТ прошло в 41-й раз.

А.Суарес

На снимке: О.Корнеева (ГФ-2-02) получает диплом из рук ректора МГГУ А.Корчака.



Фото А.Вознесенского

Поздравляем!

■ С 75-летием Д.Потресова, профессора кафедры АСУ.

■ С 65-летием А.Ермолина, с.н.с. кафедры ФТКП; П.Вержанского, доцента кафедры ТПМ.

■ С 60-летием В.Коваленко, зав. кафедрой ТО.

■ С 55-летием Е.Сергеева, доцента кафедры ПРПМ.

■ С 50-летием Т.Исмаилова, зав. учебным отделом.

■ С юбилеем З.Марычеву, инженера кафедры САПР; А.Репину, с.н.с. патентного отдела; Л.Иванову, библиотекаря; С.Рошку, инженера учебного отдела; Н.Соловьеву, учебного мастера кафедры ЭЭГП; Н.Лопатченко, инженера кафедры ФГПИ; В.Наталич, помощника проректора по учебной работе.

Слова благодарности

■ Благодарственное письмо на имя ректора МГГУ А.Корчака пришло от главы управы Академического района Юго-Западного административного округа г.Москвы Н.Аленина. В нем выражается глубокая благодар-

ность коллективу вуза за всестороннюю помощь и активное участие в подготовке и проведении выборов Президента РФ 2 марта.

■ Управа и территориальная избирательная комиссия района "Якиманка" г. Москвы выразила благодарность ректору МГГУ А.Корчаку и сотрудникам университета — членам участковой избирательной комиссии № 212 — А.Вержанскому, гл. ученому секретарю, ответственному от ректората по проведению выборов; Е.Моисеенко, председателю УИК, профессору кафедры сопромата; В.Девятьяровой, секретарю УИК, ст. преподавателю кафедры сопромата; Ю.Бабичеву, зам.председателя УИК, профессору кафедры ЭИС; Н.Кряжеву, директору студгородка "Дорогомиллово"; А.Бардовскому, профессору кафедры ТПМ; О.Белянкиной, ст.преподавателю кафедры ТМР; П.Бибикову, доценту кафедры ГМО; Л.Будченко, инженеру кафедры ГМО; О.Доброхотовой, ст.преподавателю кафедры САПР; Л.Корнышевой, инженеру деканата вечернего отделения; В.Зотову, ст. преподавателю кафе-

дры ГМО; М.Рахутину, доценту кафедры ГМО; Е.Сизовой, ст.преподавателю кафедры ТМР за сложную и напряженную работу, проведенную в период подготовки выборов Президента РФ и муниципального образования "Якиманка" г. Москвы и в день голосования.

"Фестос" открывает таланты

С самых первых номинаций в фестивалях студенческого творчества "ФЕСТОС ЮЗАО-2008" студенты-горняки начали блистать своими талантами.

В номинации "Вокал" лауреатом стала Н.Захарова. Звания дипломантов получили Н.Лукьянова и П.Панкрушин. В номинации "Художественное слово" звание лауреата завоевала М.Хлебина, а дипломантов — С.Ермаков и О.Мягкова.

В номинации "Танец" дипломантом стал новый состав хореографической студии под руководством А.Васильевой.

Культурный центр

родом из Горного

вили командиров взводов инженерно-саперных подразделений. Но после окончания института я решил пойти в армию не по своей военной специальности, а по основной, которой обучался в вузе, — "Автоматизированные системы управления". В то время выпускников факультетов ФТ и АИ, непосредственно не связанных с горным делом, с удовольствием брали в разные отрасли и различные структуры. И здесь совершенно неважна была начальная военная специальность, важным было, насколько хороша твоя вузовская подготовка.

(Окончание на 3-й стр.)

КОГДА Вопрос — ответ

ЗВЕНИТ ЗВОНОК...

Почему в МГГУ выбран звонок на перемену именно с таким звучанием? И можно ли изменить мелодию звонка?

Студенты факультетов РПМ и АИ

Отвечает проректор по административно-хозяйственной работе Н.БЕРЛИЗЕВ:

— Радиофицированный звонок, который, кроме учебных задач, выполняет еще функции оповещения, звучит в нашем вузе уже примерно два года. Звонки запрограммированы на определенное время дневных

и вечерних занятий и подаются из центральной диспетчерской автоматическим способом. Всего в устройство заложено более 10 стандартных мелодий, которые можно менять, как и в мобильном телефоне. Кроме того, можно записать новое звучание. Мелодия звонка, что проигрывается сейчас (она из числа стандартных), была предложена фирмой обслуживания. Мы готовы рассмотреть предложения студентов, преподавателей и сотрудников и в результате конкурса выбрать наилучший вариант.

С НАСТУПАЮЩИМ, АЛЬМА-МАТЕР!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В МГГУ создан оргкомитет по подготовке и организации празднования 90-летия МГА-МГИ-МГГУ под руководством ректора А.Корчака. Заместителями председателя оргкомитета назначены президент МГГУ Л.Пучков, проректор по учебной работе И.Петров, помощник ректора А.Азиев и главный ученый секретарь А.Вержанский.

Определены руководители направлений. Проректор по воспитательной работе и быту студентов А.Федаш возглавляет группу регистрации и расселения гостей. Проректор по административно-хозяйственной работе Н.Берлизев - группу праздничного оформления, охраны, оперативного дежурства и транспортного обеспечения. Главный ученый секретарь А.Вержанский - группу информационного обеспечения, рекламы и технического сопровождения торжеств. Заведующий кафедрой истории и социологии В.Карноухов - группу освещения исторического наследия МГА-МГГУ. Проректор по научно-исследовательской и инновационной деятельности С.Романов - группу научно-издательского освещения торжества. Проректор по методической работе и качеству образования В.Петров - группу взаимодействия с вузами в рамках учебно-методического объединения вузов по горному образованию.

Руководитель ОНТИ В.Королева - группу организации тематических выставок. Проректор по учебной работе И.Петров - группу организации и проведения торжественного заседания. Советник ректора М.Пешкова - группу встречи и сопровождения иностранных гостей. Главный инженер Г.Колганов - оперативное дежурство инженерных служб и проведение противопожарных мероприятий. Начальник ПФУ Ю.Левкин - группу финансового сопровождения праздничных мероприятий. Председатель профкома сотрудников В.Умнов - группу организации культурно-массовых мероприятий. Начальник отдела печати А.Климашевский - группу разработки и формирования юбилейной символики, подарочного комплекта и пригласительного билета. Заведующий кафедрой физвоспитания З.Хусайнов - группу организации спортивно-физкультурного праздника. Помощник ректора А.Азиев - группу организации вечернего ректорского приема.

Создана рабочая группа оргкомитета. В нее входят: А.Азиев (руководитель), А.Вержанский (заместитель руководителя), В.Карноухов (заместитель руководителя), Л.Гитис, В.Королева, С.Глинин, В.Ганицкий, Г.Бурьянова, Е.Серебрякова, М.Пешкова, Г.Колганов и Е.Левшина.

13 марта состоялось первое заседание оргкомитета.
Е.Савоста



"БОИ" ОТГРЕМЕЛИ

Анализируя итоги минувшей зимней экзаменационной сессии, можно сделать вывод, что ее результаты в целом несколько уступают результатам зимней сессии 2006-2007 учебного года.

Средний балл по университету составил 4,08 (в прошлую сессию он был выше на 0,02). Кроме того, уменьшилось число студентов, сдавших экзамены без пересдач - с 82,9% до 79,6%. Количество "отличников" и "хорошистов" за последние две зимние сессии осталось прежним (17% и 28%). Однако повысилось число неудовлетворительных оценок с 6,8% до 12%. Максимально оно возросло с 15,2% до 34,9% на факультете РРМ.

Увеличилось число студентов, которые не явились на зачеты и экзамены без уважительных причин - с 83 человек в прошлом

году до 99 в нынешнем. Особенно на факультетах АИ и ГЭМ (соответственно с 19 до 31 и с 27 до 49 человек). Вместе с тем снизился процент сдавших все зачеты и экзамены - с 91,7% до 86,7%. По сравнению с зимней сессией 2006-2007 года этот показатель значительно уменьшился на факультете РРМ (с 84,8% до 65,1%).

Что касается "молодого пополнения" МГГУ, то, откровенно говоря, успехами оно не блещет. В эту зимнюю сессию только первокурсники АИ "наработали" на средний балл 4,00. Интересно, что в прошлом году их результат был таким же. Совсем "бледно"

СЕССИЯ

выглядел I курс РРМ, средний экзаменационный балл которого недотягивает даже до 3,5 (всего 3,46). Немногим лучше проявили себя их собратья с ГЭМ (3,68).

После зимней сессии 2006-2007 места в "турнирной таблице" распределились так: I - РРМ (4,15); II - АИ (4,11); III - РРМ (4,10); IV - ФТ (4,05); V - ГЭМ (3,98). В прошлом году расклад сил был таков: I - РРМ (средний балл 4,15); II-III - АИ и ГЭМ (по 4,11); IV - ФТ (4,08); V - РРМ (4,02). Таким образом, пальма



первенства с завидным постоянством достается самому многочисленному факультету Горного РРМ (1267 студентов). За ним второй год подряд гордо шествуют представители АИ. Остальные факультеты в очередной раз так и не сумели нарушить лидерство этой пары.

Подготовил
О.Македонский,
сотрудник МГГУ
Фото Ю. Кулешова

90 лет МГГУ

В 1835 году в здании, ныне являющимся главным корпусом МГГУ, было торжественно открыто Мещанское училище. К 1858 году число его воспитанников значительно увеличилось, и было решено удлинить основной корпус за счет двух боковых пристроек. В ходе строительства и были смонтированы чугунные лестницы, сохранившиеся до наших дней, правда, в сильно испорченном виде.

В первоизданном облике сегодня можно увидеть только лестничные марши со сквозными декора-



тивными элементами, балясины с 1-го по 3-й этаж на лестнице левого крыла основного здания МГГУ, элементы старинного убранства - фигурные кронштейны, поддерживающие лестничные площадки, и там же, на 1-м этаже, изящные высокие чугунные столбики.

В ходе реконструкции главного корпуса в начале 80-х годов прошлого века чугунные балясины в правой части здания почти все были повреждены. Вместо них пришлось установить довольно примитивные стальные решетки.



СТУПЕНИ ИСТОРИИ

Вряд ли кто-то сегодня, поднимаясь по "черным" лестницам главного корпуса МГГУ, отдает себе отчет, что идет по ступеням истории. Чугунным лестницам Горного университета - 150 лет.



На кузнечные работы в советское время у вуза средств не хватало. Зато в конце 90-х, когда МГГУ получил часть левого корпуса (бывшего женского Мещанского училища) принадлежавшего ему по праву прямого наследника Московской горной академии, утраченные фрагменты балясин (переход из главного корпуса в левое крыло) заменили узорчатым литьем.

Обращая взгляд на далекое прошлое, нельзя не сказать еще об одном историческом месте. По инициативе попечителя Мещанского училища С.М.Третьякова (известного мецената, предпринимателя, коллекционера, брата П.М.Третьякова - основателя художественной галереи) была возведена двухэтажная галерея - переход между основным и новым корпусом. Он заботился о воспитанниках, чтобы им не было холодно при переходе из одного здания в другое. Чугунные плиты лестничной площадки на втором этаже можно увидеть и сегодня. Кстати, по ним ступали ноги почти всех наших государей - Александра II, Александра III, Николая I, Николая II.

Подготовила Г.Бурьянова
Фото Е. Карпенко



МЫ СЛИ ВСЛУХ

Уже несколько лет доцент кафедры русского языка С. Корчикова проводит занятия по дисциплине "Культура речи" в форме эссе. Первокурсникам нашего университета предлагается из "физиков" в "лириков" и порассуждать о проблемах, волнующих молодежь.

Быть как все?

"Я не такой как все! Подумал я, как все..." Каждый из нас хочет быть личностью. И каждый по-своему определяет для себя, что такое индивидуальность.

Е. Мосина: Я считаю, необходимо придерживаться некой планки, отделяющей нас от зверей. Нужно стараться быть гуманным, чутким человеком с открытым сердцем. В мире так много жестокости, и доброта - необходимая черта настоящей личности.

Л. Фролова: У каждого человека должна быть мечта, к которой он стремится. Главное - не бояться слушать свое сердце и идти наперекор мнению толпы... Ведь когда движешься "против течения", видишь лица идущих навстречу.

(Окончание на 4-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В войсках космического назначения была востребована специальность инженера-системотехника. Пока мои документы оформлялись на призыв в Вооруженные Силы, я год по распределению отработал в "почтовом ящике". Кстати, сейчас это предприятие входит в ведение Космических войск, создает системы боевого управления. Так я стал кадровым военным.

- В вашей семье были военные или горняки?

- Я из простой советской семьи. У мамы и папы - два класса образования. Они из деревни. В Москве оказались совершенно случайно. Жили в бараках, недалеко от Новых Черемушек. Сейчас здесь Профсоюзная улица. Но я всегда говорю, что я деревенский, из простых. Большой ведь разницы нет между деревней в Рязани, или деревней в Москве. А простым надо пробиваться в жизни своим серьезным трудом, потому что помощи особенно ждать неоткуда.

- И не пожалели никогда, что связали свою судьбу с армией?

- Была изначальная цель. А раз я меняю свою жизнь, принимая такое решение, то для чего? Чтобы добиться каких-то высот в этой сфере.

- Словом, какой лейтенант не мечтает стать генералом...

- Естественно. Иначе, зачем идти в Вооруженные Силы.

Конечно, было непросто. Четыре года я прослужил в Дальневосточном военном округе, на Камчатке. Все тяготы неустроенной военной жизни делила со мной жена Алена. Мы рано поженились, еще на третьем курсе, учились в одной группе. И на даль-

валивалось государство, разваливались Вооруженные Силы. Люди уходили из армии, в том числе из частей космического назначения. Хотя это элитные, интеллектуальные, высокотехнологичные части. Фактически, весь состав боевых расчетов, - это офицеры, которые управляют орбитальной группировкой космических аппаратов военного назначения, обеспечивают запуски. В армии тогда остались те, кто был предан именно

всей территории нашей страны. Так исторически сложилось, что управлять орбитальными космическими аппаратами невозможно с одного места. Поэтому отдельные командно-измерительные комплексы и радиотехнические узлы с личным составом от 500 до 1000 человек находятся, как правило, в самых отдаленных точках России. На содержание и развитие космических войск тратятся миллиарды. Один только косми-

ческое агентство "Роскосмос". Мы, конечно, пересекаемся по ряду направлений.

- Как вы оцениваете сегодня место России в космической сфере?

Школу закончил со средним баллом 4,8. Занимался профессионально баскетболом, чемпион спартакиады школьников СССР 1972 года. Хотелось получить хорошую техническую специальность и одновременно играть в баскетбол. Нашел все это в Горном.

- Последнее десятилетие прошлого века - это черная страница в истории российского военного космоса. Если промышленность, которая должна производить по нашему заказу космические аппараты, не финансируется в нужном объеме, то начинается деградация. Естественно, это десятилетие нас подкосило. Но это не значит, что Россия потеряла свое место как ведущая космическая держава. Конечно, по ряду параметров наша группировка уступает американской. Во-первых, по количеству. У них 350 космических аппаратов, у нас - 100. Во-вторых, у них очень много военных аппаратов. Но Россия не собирается воевать на чужих территориях. У нас оборонительная доктрина. Были проведены специальные исследования, кото-

В РЕЖИМЕ НОН-СТОП

- У вас отличная военная выправка. Как удается сохранять ее при штабной работе?

- Физическая культура - обязательный элемент жизни военнослужащего. Два раза в год каждый - от лейтенанта до генерала - должен сдать в соответствии со своим возрастом и воинским званием нормы по физподготовке. Вот мне, например, нужно проплыть 100 метров за 1 минуту 45 секунд, пробежать 1 километр примерно за 4 минуты и подтянуться 5 раз на турнике. Если человек здоров, он может выполнить этот норматив даже без серьезной физической подготовки.

- А если нормативы не будут сданы?...

- Следуют определенные оргвыводы - дальнейшее продвижение по службе из-за состояния здоровья уже не рассматривается.

Я считаю, всегда можно найти время позаниматься физкультурой. Каждый день в 7 часов утра я приезжаю в бассейн недалеко от службы и плаваю по 50 минут. У меня распорядок дня распisan по минутам, раз и навсегда. Если его не придерживаться, то очень сложно выполнять свои обязанности. И хотя мой рабочий день заканчивается в 19.00, как правило, я только в 10 часов вечера освобождаюсь от службы.

- Как проводите свое свободное время?

рые показали, что для обеспечения именно этой функции,

Незабываемое вручение дипломов в построенном нами учебно-демонстрационном зале. Мне и моей жене вручили "красные" дипломы и памятные наручные часы.

число космических аппаратов вполне достаточно. Их нужно только модернизировать, поддерживать и применять, как положено.

- А наращивать?

- Вся группировка космических аппаратов находится на минимально достаточном уровне. Россия в этом плане уникальна. Фактически всего две страны в мире имеют возможность осуществлять самостоятельную космическую деятельность и проводить свою, независимую ни от кого космическую политику. Не только разработать и изготовить ракетноноситель, но и произвести запуск со своего космодрома, и осуществить управление этим аппаратом, имеющимися в наличии средствами. Таких государств в мире всего два - США и Россия. Может быть, в какой-то степени, Китай. Но с Китаем у нас разница по развитию космической техники достаточно ощутима. Сегодня они проходят путь, пройденный нами еще в далеких 70-х и 80-х прошлого столетия. Лунная программа? Мы ее уже прошли. Другое дело, что у нас нет возможности ее повторить. Китайские ракетноносители очень напоминают наши, потому что использованы технологии, которые создавали мы.

- У меня его нет. Мое хобби - работа. Более того, режим такой, что иногда и дома не бываешь. Здесь у меня (показывает на еще одну дверь в кабинете - Г.Б.) есть спальное место, туалетная комната, холодильник с продуктами...

- А простые человеческие радости? Посидеть с книжкой, посмотреть телевизор ...

- Только в отпуске. У меня единственный свободный день - воскресенье. Радость - с детьми повидаться. У меня их пятеро. На спортплощадке с младшим сыном баскетболом позаниматься. В этот день я могу для себя спокойно заняться плаванием...

Интервью вела Г. Бурьянова

СПРАВКА "ГС". Части космического назначения появились в 1957 году для решения задач, связанных с подготовкой, запуском космических аппаратов и управления ими на орбите. В дальнейшем эти части входили в состав ракетных войск стратегического назначения. В 1992 году в России были созданы Военно-космические силы. В 1997 году произошло переподчинение Российских Военно-космических сил ракетным войскам стратегического назначения (РВСН). В 2001 году Космические войска выделены как отдельный род ВС РФ.



ИЗ ГОРНЯКОВ — В ГЕНЕРАЛЫ

Вооруженным Силам. Потом ситуация несколько стабилизировалась. Сейчас такого оттока из войск как было раньше - нет.

- О маршальских звездах не мечтаете?

ческий аппарат стоит около 1 миллиарда рублей, ракетноноситель - столько же.

- Какой круг ваших обязанностей, как первого заместителя начальника штаба Космических войск России?

- Прежде всего, организовать и планировать применение военной техники Космических войск по целевому назначению. Допустим, космический аппарат должен выполнить какую-то функцию, например, предупредить руководство страны о ракетном нападении на наше государство. Или необходимо запустить спутник определенной направленности - связи, картографии, навигации, или какой-либо другой... И я со своим штабом планирую операцию по его запуску.

Был смешной случай. В начале второго курса я заболел и не поехал на "картошку". Представить справку или хотя бы предупредить декана не догадался. Уже был подготовлен приказ на отчисление (тогда с этим было очень строго). Пришла повестка на призыв, и я уже прошел медкомиссию. И только после вмешательства куратора группы всему был дан обратный ход. Кто бы знал, что я буду генералом!

руется. В Вооруженных Силах 1 млн. 134 тысячи личного состава. На этот миллион положено иметь чуть больше тысячи генералов. Для того чтобы попасть в эту тысячу нужно пройти много серьезных инстанций подтверждения того, что ты действительно достоин этого. Здесь "блатные" не проходят.

ЭЛИТА ВОЙСК

- Что собой представляют Космические войска России?

- Многочисленные части Космических войск разбросаны по

Пригодились в жизни большинство предметов, но запомнились не сами предметы, а кем они преподавались. Л.Певзнер, Р.Виноград, М.Харахан так читали лекции, что я потом нигде и никогда ничего подобного не слышал. Они великолепно знали предмет и также великолепно могли донести его до студента.

ную точку поехали уже с ребенком. Потом вернулись в Москву. Я поступил в Военную академию ракетных войск стратегического назначения им. Ф.Дзержинского. С "красным" дипломом МГИ и хорошей подготовкой после института сдавал всего один экзамен по специальности. Она была родственной той, которую я получил в Горном - системы управления. Совершенно спокойно сдал его на "отлично" и был зачислен в академию. Ее я закончил тоже с "красным" дипломом. Позже получил еще одно образование - в Военной академии Генерального штаба.

- А в 90-е, когда престиж профессии военного упал, и зарплату не выдавали месяцами, ваша решимость не пошатнулась?

- В этой ситуации мне в жизни немножко повезло. После того как я отслужил в войсках, отучился, была возможность продолжить службу в Москве. Здесь у меня родители, родственники, которые в это нелегкое время сильно поддерживали. Но было очень тяжело. И лично для меня не только в материальном и социальном плане, а именно в моральном. Раз-

спорт

10 ЛЕТ
С РАКЕТКОЙ

В апреле этого года исполняется 10 лет возрождения студенческого настольного тенниса России.

После распада СССР многие виды спорта, по которым проводились чемпионаты страны среди студентов, прекратили свое существование - в том числе и настольный теннис. И только в апреле 1998 года на спортивных площадках Ивановской государственной текстильной академии прошел 1-й чемпионат РФ по настольному теннису среди

студентов. В феврале 2001 года в Ульяновском государственном техническом университете состоялся 1-й Кубок РФ среди вузов. В рамках этих соревнований была организована Студенческая лига настольного тенниса России (СЛНТР), под руководством которой проводятся соревнования на Кубок РФ среди вузов и лично-командный чемпионат.

Все это время в соревнованиях принимает участие команда МГГУ. Вот результаты команды юношей. Кубок РФ: 1-е место - 2002, 2004, 2007 и 2008 г.г.; 2-е место - 2003 и 2006 г.г. Чемпионат РФ: 2-е место - 1999, 2002 и



2003 г.г.; 3-е место - 2001, 2004, 2005, 2006 и 2007 г.г. Международный турнир стран СНГ и Балтии среди вузов: 1-е место - 2004 и 2005 г.г.

Наша команда была признана лучшей командой пятилетия СЛНТР (2001 - 2006 г.г.), а В.Де-

дов, аспирант кафедры ЭЭГП - лучшим игроком РФ среди студентов.

Есть чем похвастать и команде девушек. Международный турнир стран СНГ и Балтии: 1-е место - 2004 и 2005 г.г. Чемпионат РФ среди студентов: 3-е место - 2003 и 2004 г.г. По итогам пяти лет СЛНТР команда девушек заняла IV место среди вузовских команд РФ.

Г.Петров, тренер сборной МГГУ, доцент кафедры ЭЭГП

На снимке: мужская сборная МГГУ по настольному теннису со своим тренером

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ НА ТРАВЕ. Мастера спорта Т.Иванова, Н.Архипова, А.Ерисова, А.Корнева, К.Шумилина, А.Жашкова и Е.Степаненко (все - студентки факультета ГЭМ) в составе клуба "Московская правда" завоевали II место на Кубке европейских чемпионов.

КАРАТЭ. Д.Маркин (АУ-2-06) выиграл Кубок России в команде и в отдельных видах соревнований.

БОКС. С.Водопоьянов (ТПР-2-05) одержал победу на международном турнире памяти Феликса Штамма в Польше.

ТХЭКВОНДО. А.Пашкевич (АУ-2-06) выиграл международный турнир класса "А" в Эстонии, а также дважды поднимался на пьедестал почета в различных видах соревнований на Чемпионате Российской Федерации.

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

А. Жарова: Конечно, проще быть одним из многих: незаметным, тихим. Но жизнь пройдет, а о тебе никто не вспомнит. Поэтому многие хотят проявить себя в какой-то публичной области: стать писателем, артистом. А я думаю, не важно кем ты будешь, главное - любить свое дело и стремиться стать в нем первым.

Е. Буркова: Пробовать и ошибаться! Искать себя и свое место в мире. Не бояться упасть, веря, что хватит сил подняться. Оставаться собой в любой ситуации. В каждом из нас заложено нечто, что помогает сохранить индивидуальность, быть интересным.

Хорошо ли жить в большом городе?

"В деревню, к тетке! В глушь, в Саратов!" - восклицал классик. И некоторые студенты с ним согласны. Но многим по душе и "Москвы златые купола".

Л. Фролова: Город похож на человеческий организм. Мозг - это бизнес-центр, сердце - культурная, историческая часть, а люди - клетки крови, которые все время в пути. Хорошо ли им

жить в этом ритме? Однозначного ответа у меня нет. Все зависит от настроения. Иногда энергия переполняет и хочется бежать, творить, заряжаться этим сумасшедшим ритмом. А порой так

солнышку, звездному небу. Жить здесь, конечно, удобно. Но не стоит уходить с головой в эту суету, заикливаться на работе. Ведь именно тогда мы будем жить, а не существовать.

мысли **ВСЛУХ**

тянет уехать в какую-нибудь богом забытую глушь и слушать тишину.

Е. Мосина: Мегалополис... Здесь время бежит вперед с огромной скоростью. Автотрассы переплетаются в сложные иероглифы. Пробки уже не раздражают - привыкли. Но с другой стороны, здесь больше возможностей реализовать свои желания. Образование и медицинская помощь куда доступнее, чем в деревнях. Главное - не запутаться во всех этих плюсах и минусах и постараться прожить жизнь достойно и счастливо. Ведь где родился, там и пригрозился!

Е. Буркова: В каменных джунглях больших городов люди зачастую перестают радоваться простым вещам: первым хлопьям снега, яркому весеннему

Отношение к людям другой национальности

Все мы - жители планеты Земля. И у всех кровь красного цвета, вне зависимости от цвета кожи. К счастью, эти прописные истины многие разделяют.

Е. Мосина: Относитесь к человеку так, как хотели бы, чтобы он относился к вам. Ведь идя против иностранцев, мы должны догадываться, против кого идут они. Хватит уже войн и насилия! Тем более, войн, на такой глупой почве, как расовая неприязнь.

Е. Буркова: Почему-то к немцам, американцам, китайцам россияне относятся вполне лояльно. А вот к своим же, фактически, соотечественникам,

приезжим из стран бывшего СССР, питают какую-то нездоровую ненависть и злобу. Я не понимаю, почему! Эти люди приезжают в Москву на заработки, чтобы прокормить семью. Они от многого отказываются, покидая родину, устраиваются на самую сложную и грязную работу. Кроме того, они часто рискуют жизнью, погибают в чужой стране только потому, что кому-то не нравится не европейский разрез глаз. Вот и получается, что бояться надо не дворника-таджика, как считают многие, а тех, кто так бесчеловечно и бессердечно относится к приезжим. На мой взгляд, какая бы ни была у человека работа, национальность, внешность, самое главное помнить, что он Человек!

Л. Фролова: Человек отличной от меня национальности - это иное мышление, другой язык, незнакомые традиции. Это же все безумно интересно! Межнациональное общение развивает интеллект, обогащает культуру. Оно выгодно обеим сторонам диалога.

Подготовила А. Павлова, группа ПМ-1-03

СЧАСТЬЯ И ЛЮБВИ, АНЮТА!



В редакцию "Горняцкой смены" Анна Коссаковская (ПМ-1-03) пришла на первом курсе и за четыре с половиной года из "зеленого" новичка пера превратилась в настоящего опытного журналиста. Сегодня Аня - одна из ведущих сотрудников "ГС". В ее авторском багаже замечательные интервью и увлекательные репортажи, мастеровитые очерки и захватывающие рассказы, острые статьи на "злобу дня".

Недавно в жизни редактора А.Коссаковской произошло радостное событие - наша Анечка вышла замуж. От всей души поздравляем Аню с вступлением в брак и желаем ей счастья, безоблачной супружеской жизни, отличного настроения и побольше ясных и солнечных дней!

Редакция "ГС"

ГОРНЯЦКАЯ СМЕНА приглашает всех желающих принять участие в работе вузовской газеты. Всех, кто пишет, рисует, фотографирует, фонтанирует идеями, хочет проявить свои таланты, либо просто найти новых друзей, мы ждем в редакции "ГС" на большом перерыве в ауд. Г-351 (левое крыло).

КУДА ПОЙТИ ПОСЛЕ ЛЕКЦИИ?

Наконец-то пришла весна, переменчивая и капризная, но при этом как всегда такая долгожданная. Уже набухают почки, блики солнца в лужах слепят глаза, душа просит новых развлечений и приключений. Так чем же можно занять свое свободное от учебы и работы время весной? Мы предлагаем несколько интересных вариантов.

Музей метро (ст. м. Спортивная, работает в будни с 10.00 до 17.00). Если вас интересует история метрополитена, которая хранит много тайн.

Петровский замок (м. Динамо, выход к аэровокзалу). Здесь можно отлично побродить вечером после 19.00 с романтично настроенным спутником.

Музей Востока (ст. м. Арбатская, Никитский бульвар, 12а). Если вам хочется поближе познакомиться с культурами Китая, Японии, Тибета, Индонезии и т.д.

Музей архитектуры (ст. м. Александровский сад, ул. Воздвиженка, 5; с 11.00 до 19.00). Здесь вы научитесь иначе смотреть на привычные, казалось бы, здания уже с точки зрения архитектора.

Ломаковский музей старинных автомобилей (ст. м. Люблино, ул. Краснодарская, 58; с 11.00 до 19.00). Вы сможете здесь увидеть автомобили, которые участвовали в съемках исторических фильмов.

Лавки влюбленных в Нескучном саду. Эти лавки, собственно, влюбленные там и разместили - на свои средства и абсолютно безвозмездно, только написали на них свои имена... Очень романтичная прогулка может получиться.

Гитарная музыка, группа "JIN" (периодически проводят концерты в клубе "Mezzo Forte", ст. м. ВДНХ, 1-я Останкинская, 53).

Кафе "Апшу" (ст. м. Третьяковская, Климентовский переулок, 4, напротив храма). Кафе напоминает квартиру бедного, но гостеприимного художника. В одном из залов даже есть ванна, в которой не возбраняется немного вздремнуть. Сюда легко вписаться большой компанией.

Еще вы можете посетить клубы:

"Город" (ст. м. Курская или ст. м. Бауманская, ул. Старая Бауманная, 20/13). Здесь проходят различные вечеринки, в том числе, АНИМЕ.

"ART GARBAGE" (запасник) (ст. м. Китай-город, Старосадский переулок, 5). Это очень милое местечко, расположенное в уютном московском дворике. Здесь также проводят концерты, а в теплое время года даже организуют летнюю веранду.

Подготовили Е.Ментий, М.Тетерина, группа ИС-04